

ОГНЕУПОРЩИК

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№28 (1225) ПЯТНИЦА, 27 июля 2018 ГОДА

ПО ТРУДУ И ПОЧЁТ

Богатство завода - его люди

В День металлурга огнеупорщики услышали много тёплых слов в свой адрес, были награждены Почётными грамотами и Благодарственными письмами разного уровня. В праздничном репортаже всего не уместить, поэтому сегодня продолжаем знакомить читателей с заводчанами, которые 14 июля были отмечены за добросовестный труд и общественную активность.

Анатолий КОНДРАШКИН,
плавильщик огнеупорного сырья цеха №1.



Анатолий Николаевич — из числа тех, кто верен выбранной профессии. На завод он пришёл в 1995-м. Обращает на себя внимание такая деталь: общий трудовой стаж, стаж работы в отрасли и в профессии у Анатолия Николаевича совпадают. О мастерстве плавильщика, который был награждён Почётной грамотой губернатора Свердловской области, говорит тот факт, что пятый квалификационный разряд ему был присвоен уже через год с момента начала работы в цехе.

Анатолий Николаевич в совершенстве освоил технологию плавки кварцевого песка на плазменной установке. Сменную норму опытный работник участка по производству кварцевых изделий перевыполняет. Вносит предложения по корректировке режимов плавки для улучшения качественных показателей готовых слитков, по улучшению работы оборудования, обеспечению безопасных и безаварийных условий труда. Кондрашкин с готовностью обучает новичков основам профес-

сии, пятеро из его учеников трудятся плавильщиками в цехе.

Анатолий Николаевич принимал участие в заводском конкурсе профмастерства и занял второе место, участвовал в Трудовой Вахте в честь 85-летия завода, в ходе которой по итогам работы за месяц неоднократно становился «Лучшим по профессии».

Оксана ЗОРИНА,
балетмейстер заводского Дворца культуры.



Тяга к творчеству проснулась у Оксаны в детстве. Она делала первые шаги в хореографии в коллективе Любови Волчковой и говорила, что хочет быть «руководителем танцев».

Детская мечта воплотилась в жизнь. В 1999 году, после окончания Свердловского областного училища искусств и культуры Оксана Александровна стала руководителем группы студии бального танца ДК «Огнеупорщик».

Сейчас в образцовом коллективе «Фиеста» занимается около 130 воспитанников, дети и молодёжь. Динасовскую студию знают не только в Первоуральске и Свердловской области, её участники становятся лау-

реатами и дипломантами Всероссийских фестивалей и конкурсов. На отчётных концертах «Фиесты» - всегда аншлаг.

В прошлом году Оксана Александровне было присвоено звание «Наставник молодёжи», нынче она награждена Почётной грамотой главы города.

Андрей КОТЕЛЬНИКОВ,
слесарь-ремонтник цеха №2.



Андрей Владимирович получил награду за общественную деятельность, ему вручён нагрудный знак Свердловской областной организации ГМПР «За активную работу в профгруппе». Уже восемнадцать лет он трудится на предприятии, обслуживает оборудование самого крупного в цехе участка — прессоформовочного. Специалист с высшим образованием, зарекомендовал себя ответственным, вдумчивым. Заработал уважение и авторитет среди коллег, опытный наставник для начинающих в ремонтной службе ПФУ. Коллектив неоднократно выдвигал его на звание «Лучшего по профессии» в трудовом соревновании.

Андрей Владимирович входит в состав цехового профсоюзного комитета, без него не обходятся заводские спортивные и культурные мероприятия. Не раз цеховая команда с его участием становилась победителем и призёром соревнований в разных видах Спартакиады.

Нагрудный знак займёт своё место в ряду личных наград. В 2009-м

А.Котельников был награждён Почётной грамотой Свердловского обкома ГМПР, в 2012-м стал «Лауреатом молодёжной премии».

Владимир ПОЗДЕЕВ,
инженер-технолог
механолитейного цеха.

Владимир Юрьевич профессионально вырос на предприятии. Начинать в 2001 году слесарем-инструментальщиком МЛЦ. Одновременно обучился специальности фрезеровщика. В 2010-м получил профессию оператора станков с программным управлением. Накоплен огромный опыт работы в металлообработке, на фрезерных станках, станках с ЧПУ, на машине газопламенной резки.

Четыре года назад Владимир Юрьевич был назначен инженером-технологом



отделения станков с числовым программным управлением. С присущей ему заинтересованностью регулярно вносит предложения по рациональному использованию материалов и трудовых ресурсов. Разрабатывает управляющие программы для обрабатывающих центров, ведёт их реестр. Отлаживает действие до получения готовой детали, отвечающей всем нормам и требованиям.

Владимир Юрьевич передаёт опыт молодым коллегам-операторам, обучает их работе с новыми программами. В День металлурга Владимир Поздеев был награждён Почётной грамотой Первоуральской городской Думы.

Надежда ГОРОХОВА,
лаборант отдела
технического контроля.



Начинала на «ДИНУРЕ» в 1991 году лаборантом химанализа центральной заводской лаборатории. Сразу же зарекомендовала себя работником, стремящимся досконально освоить профессию. В 1999 году она переведена лаборантом-контролёром в отдел технического контроля. В 2002-м Надежде Леонидовне был присвоен четвёртый квалификационный разряд, в 2006 – пятый, в 2008 году – шестой, самый высокий.

За время работы на предприятии лаборант изучила особенности производства огнеупоров на всех стадиях технологического процесса. Многолетний опыт, профессионализм позволяют заводчанке, чей труд отмечен Почётной грамотой Министерства промышленности и науки Свердловской области, в рамках выполнения должностных обязанностей принимать решения о соответствии продукции или процессов стандартам качества.

Важным для Надежды Леонидовны стал 2006-й год. Она заняла второе место в конкурсе профмастерства лаборантов ОТК и в это же время по решению коллектива её портрет был занесён на Доску Почёта. В 2011 году Н.Гороховой было присвоено звание «Ветеран труда завода».

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото **Сергея БАТАЛОВА**

СТАНОЧНИКИ ИЗ МЕХАНОЛИТЕЙНОГО

Лучшая смена

О своём коллективе мастер токарного участка механолитейного цеха Ольга Тимошенко рассказывает с удовольствием. Фразу: «Я их всех люблю и уважаю» она в нашей беседе повторила не раз.

Думала ли воспитатель детского сада, что жизнь заставит её сделать крутой поворот — выучиться на токаря, пять лет проработать по этой профессии на «Искре» и вот уже тринадцать — на динасовом заводе. Судьба распорядилась именно так, и Ольга Алексеевна об этом не жалеет. Вспоминает: «Привыкала я к новому месту недолго. Дело знакомое, люди хорошие. Подсказывали, советовали, объясняли. Так бы и работала, наверное, если бы не начальник участка Виктор Семёнович Тимченко. Подошёл и говорит, так, мол, и так, надо мастера подменить на месяц. Согласилась. Потом на полгода оставили, а после и вовсе утвердили в этой должности». В смене её приняли — своя, из токарей.

- Люди у нас замечательные, - рассказывает мастер. - Что ни фамилия — профессионал высокого класса. Фёдор Волков делает, как правило, очень сложные детали. Он — неоднократный победитель конкурсов профмастерства среди токарей, студент Богдановичского политехникума, без пяти минут



Андрей Власов, Эдуард Кудрявцев, Ольга Тимошенко, Ирина Чубич, Фёдор Волков, Владимир Петренко, Фархат Мухаметшин и Александр Онучин.

механик, сейчас обучает новичков Александра Онучина и Ивана Попова.

Эдуард Кудрявцев — токарь-универсал, который изготавливает формы для корундографитовых изделий и кварцевой керамики, запчасти. Андрей Власов по итогам июня признан «Лучшим рабочим по профессии». На валы, сделанные токарем, никогда не жалуются ни первый, ни второй цехи. Запчасти от А.Власова долго служат.

Владимир Петренко

работает на «пятисотке». Более чем за двадцать лет достиг самого высокого уровня профессионального мастерства. Токарь делает винтовые пары, именно от него зависит работоспособность всех прессов в обоих товарных цехах. Сейчас Владимир Петренко выполняет заказы для восстановления оборудования на участке ШПУ-изделий.

Из отпуска наконец-то вышла Ирина Чубич. Нам её очень не хватало. Вытачивание шпилек, другой

мелочёвки именно женских рук требует. В отпуске сейчас наш незаменимый зуборезчик, Почётный металлург Михаил Сухоплюев. Он такие шестерёнки вырезает, какие пока у других не получают. С нетерпением ждём выхода Михаила Николаевича на работу. Отдыхает и опытный расточник Владимир Мосяев. Сейчас на этой операции — его ученик Фархат Мухаметшин, который старается всё делать так, как наставник учил. Получается.

Рассказав о своей смене, Ольга Алексеевна ответила на главный мой вопрос: «В чём секрет победы в июньском трудовом соревновании?». Она сказала: «В людях, их отношении к работе, высоком чувстве ответственности, готовности помогать, подсказывать, выручать при необходимости». А необходимость такая случается, когда приходится навёрстывать, потому что потеряли часы из-за того, что нужный металл долго ждали или с инструментом были проблемы».

После небольшого технологического перерыва, во время которого я сфотографировала смену-лидера, все поспешили к своим рабочим местам. Постепенно голос каждого станка слился в единый хор: вторя токарным, «заговорили» карусельные, зуборезные, продольно-фрезерный, расточной.

План большой, а июль стремительно катится к своему завершению. Эдуард Кудрявцев в понедельник делал форму для 101-го кварцевого стакана, Фёдор Волков вытачивал конусы, крышки... В текущем месяце было много заказов на формы для изделий ШВГ. Семь новых отдал, пять отреставрировали и отправили во второй цех. Мастер не сомневается, с заданием её коллектив справится.

В лидерах - второй цех и автотранспортный

Трудовое соревнование

По итогам работы в июне среди основных цехов лучших производственных результатов добились огнеупорщики второго. Несмотря на то, что с планом поставок коллектив немного не справился, здесь хорошие показатели по приросту производительности труда (17,8 процента), снижению уровня удельных затрат (6,6 процента). Максимальное количество баллов цех получил за сниже-

ние нормативного уровня по отходам производства, промышленную безопасность, трудовую дисциплину, общественную активность.

Вторые в трудовом споре среди участников этой группы — рудничане, которые справились с планом поставок, добились снижения затрат, обеспечили требуемое качество своей продукции. Но потеряли баллы из-за минусового показателя по производи-

тельности. Механолитейщики при стопроцентном выполнении плана и почти 25-ти процентном приросте производительности труда отстали из-за двух претензий на качество прессформ от второго цеха, одно замечание получили от рудника. МЛЦ потерял 10 баллов, превысив заданный уровень возврата прессформ. Неожиданно на последнем месте в соревновании — первый цех.

Во второй группе подразделений вновь победа у коллектива автотранспортного цеха. Железнодорожники и строители уступили лидеру по ряду показателей. У обоих соперников производительность труда — в минусе. Строителей подвёл высокий уровень заболе-

ваемости в июне, железнодорожников — нарушители трудовой дисциплины.

Исполняющий обязанности заместителя главного инженера по производству Александр Федотов вчера вручил переходящие Кубки руководителям коллективов второго и автотранспортного цехов.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

Вести из цехов

Из чего сложился
результат

ЦЕХ №2

На участке по производству корундографитовых изделий завершён ремонт колпаковой печи №4.

С начала года это уже вторая печь, у которой наступил срок ремонта. Как правило, он требуется через год-полтора. После того, как заводские строители завершили работы на десятой, обжиг продукции в ней идёт без каких-либо замечаний. Следующая на очереди - печь №1. Есть в этом переделе график ремонтов, который на участке соблюдается. Тепловые агрегаты — важное звено в технологической цепи изготовления корундографитовых изделий. «Они должны работать как часы, - так образно говорит начальник участка Виктор Коротких. - Был период, когда печей не хватало. Объёмы росли, ассортимент продукции расширялся, а обжиг тормозил технологический процесс. Теперь такой проблемы нет. На участке — десять колпаковых печей, и есть возможность своевременно проводить ремонты».

Загрузка УКГИ на текущий месяц — 130 тонн. Огнеупорщики идут с перевыполнением декад — вместо запланированных на первые две десятидневки июля 83,5 тонны изделий разного ассортимента коллектив сделал 94 тонны. Профессионализм работников, грамотное решение организационных вопросов — слагаемые достигнутого производственного результата. В третьей декаде огнеупорщики темпов не снижают.

700 тонн порошков -
не фантастика

ЦЕХ №1

Можно смело сказать, что объёмы производства товарных порошков на участке бокситомагнезительных огнеупоров сейчас находятся на взлёте. Спрос на этот ассортимент растёт из месяца в месяц. В августе план рассчитан на 500 тонн. Ещё недавно это была рекордная для данного передела цифра, а теперь всерьёз речь ведётся о 700-х тоннах. Мастер Сергей Лоскутов это подтверждает.

Он рассказывает: «Объёмы стали увеличиваться в связи с тем, что мы потихоньку начали завоёвывать нового потребителя — Лужский абразивный завод из города Луга Ленинградской области. Туда не могли пробиться с 2013 года. В июне отправили потенциальному партнёру небольшую партию корундовых порошков, они попробовали их в своей технологии, остались довольны результатами и готовы размещать заказы у нас. Речь идёт о 60-120 тон-

нах. Возобновилась отгрузка на Волжский абразивный завод — более 100 тонн в месяц.

С установкой в переделе валковой дробилки здесь подготовили небольшую пробную партию порошков с игольчатой формой зерна, которая подходит под класс «Р». Продукция предъявлена. Специалисты заводского управления продаж предлагают потребителям новый ассортимент. Теперь всё зависит, как у них эти порошки «приживутся».

На месте старой линии

Обновление оборудования на участке неформованных огнеупоров продолжается. В эти дни заводские строители демонтировали линию по расфасовке сухих масс, которая много лет служила

огнеупорщикам, теперь со старилась и уступает своё место новой.

Как сказал старший мастер УПНО Александр Рудаков, оборудование уже на участке, готово к установке. Компактная линия-последовательни-

ца гарантирует более точное взвешивание масс.

Это не единственная новинка на здешней технологии. Главным объектом года остаётся строящееся высотное здание, где разместится линия дробления и отсева.

НА ПРИЛАВКАХ - ВСЁ,
ЧТО ПОЖЕЛАЕТСЯ

28 июля - День работников торговли

День металлурга и День торговли всегда рядом. Так определено календарём. В эти выходные поздравления будут принимать работники заводского цеха питания и торговли.

Эти снимки я сделала во время празднования Дня металлурга на стадионе огнеупорщиков. В палатках бойко торговали работницы ЦПит. Как в такую жару без прохладительных напитков и мороженого! А вот шоколад, печенье, вафли...

Большим спросом у покупателей всегда пользуется выпечка заводских кондитеров. Свежая, вкусная. Долго накануне мастерицы не отходили от духовых шкафов, чтобы ассортимент праздничной продукции был широким и разнообразным.

И без шашлыков в этот день никак. Угли в мангале искрятся, мясо на шампурах жарится, аромат — слюнки текут.

Жарко пришлось в тот день работницам обще-



Светлана Сидорова и Лилия Шабалина.

пита. И не только потому, что на улице было около плюс тридцати, но и от многочисленных покупателей, которых они обслуживали быстро и приветливо: «Вам пирожки с капустой и сладкие? Пожалуйста», «Попробуйтека наши корзиночки, вкусные, во рту так и рассыпаются», «Коржики, кексы — пальчики оближешь»... Выпечка у на-

ших кондитеров и правда славная.

Сегодня в коллективе, возглавляемом Натальей Кузнецовой, трудится 53 человека. В основном все женщины опытные, знающие секреты кулинарии и постоянно ищущие в своём деле что-нибудь новенькое. Права Наталья Григорьевна, утверждающая, что их работа творческая. Мы и сами могли в этом убедиться



Зульфия Иванова и Людмила Кочетова.

ся на конкурсе профмастерства, состоявшемся в прошлом году. На сентябрь запланирован очередной конкурс поваров.

«Колдовать» теперь над блюдами заводским кулинарам стало ещё приятнее. Буквально перед праздником в кондитерском цехе был завершён

ремонт. Ещё раньше в рабочей столовой капитально отремонтировали кухню. Теперь на очереди - кафе «Динур». Здесь начнутся работы уже в конце этого месяца. Вот такие подарки руководство завода сделало нынче коллективу цеха питания и торговли.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

«СКОРАЯ СЛУШАЕТ. ВЫЕЗЖАЕМ»

Дата

Сегодня коллектив городской Станции скорой медицинской помощи отмечает 65-летие. Накануне торжества журналисты пресс-службы пригласили в студию «ТВ ДИНУР» её главного врача Андрея СОРОКИНА.

- Наша Станция скорой медицинской помощи — государственное бюджетное учреждение, соучредителем которого является Министерство здравоохранения Свердловской области, — рассказывает Андрей Викторович. — Мы обслуживаем Первоуральск и ещё 35 населённых пунктов. На этой территории проживают 162 тысячи человек, и за каждого мы несём ответственность. Я посчитал, за минувшие пять лет наши бригады выезжали к трёмстам тысячам пациентов.

После реорганизации и создания трёхуровневой системы здравоохранения области наша Станция получила статус межмуниципальной. После того, как к нам были присоединены Новоуткинск и Староуткинск, мы стали самой крупной Станцией в Западном управленческом округе.

- Такое укрупнение отрицательно не сказалось на качестве вашей работы?

- Наоборот. Внедрённые современные технологии в работе скорой помощи стали доступны жителям самых отдалённых территорий. К примеру, врачи могут проводить полноценные операции по растворению тромбов коронарной артерии на догоспитальном этапе. Прежде сельчане на такую помощь рассчитывать не могли.

- Андрей Викторович, в отдалённых округах тоже есть бригады скорой помощи?

- Есть подстанции в Староуткинске и Новоуткинске. Сейчас завершаем работу по созданию единой диспетчерской службы. Уже внедрили методику визуализации посредством системы Глонасс, в том числе и на сельских подстанциях. Автоматизированная программа GPS-навигации позволяет видеть, где бригады находятся, какую помощь оказывают пациенту, прора-

батывать маршрут госпитализации — в Первоуральск или областной центр.

- Приятно слышать, что нововведения доходят и до нас.

- За два года наша Станция скорой помощи получила восемь специализированных автомобилей. Причём, полностью оснащённых всем необходимым медицинским оборудованием, расходными материалами, в общем, как мы говорим, под ключ.

Раньше укомплектованием приходилось заниматься самим, что требовало много времени и средств. Теперь, по решению губернатора области, ситуация изменена в нашу пользу.

- Телефон 03 знает каждый. Кто спешит к нам по первому вызову?

- На Станции работают 13 врачей. Все — универсалы в своей профессии. Врач скорой помощи — профессия особенная, я бы сказал, уникальная. Он должен разбираться во многих областях медицины, чтобы, приехав по вызову, правильно поставить диагноз и оказать первую помощь. Часто от этих действий зависит жизнь человека. Ответственность огромная. А беда может случиться при самых разных обстоятельствах.

Мы регулярно занимаемся подготовкой наших специалистов: и врачей, и фельдшеров. Учения, тренинги. Готовим личный состав в плане взаимодействия со службами спасения, МЧС, МВД, Росгвардии.

- И первоуральцы были лучшими на разных соревнованиях, проводимых среди бригад скорой помощи.

- Раз в два года в области службой медицины катастроф проводятся учения, по результатам которых мы являемся трёхкратными чемпионами. В таких же учениях, но уже на уровне Уральского федерального округа заняли первое



Андрей Сорокин цитирует статью в журнале «Медицина и пациент», касающуюся правил вызова скорой медицинской помощи.

место. Становились победителями в соревнованиях на лучшую бригаду Западного управленческого округа. На Станции есть комната, где мы храним наши почётные трофеи — дипломы, грамоты, кубки.

Бригаде скорой помощи из Первоуральска было доверено работать на «Екатеринбург Арене» во время чемпионата мира по футболу — большое доверие и высокая оценка нашего профессионализма.

- У коллектива станции и динасового завода давние партнёрские отношения.

- Я бы сказал — дружба. Давняя и крепкая. Хочу выразить огромную благодарность председателю Совета директоров Ефиму Моисеевичу Гришпуну и исполнительному директору Дмитрию Борисовичу Кобелеву за всестороннюю поддержку. Возникают различные вопросы, которые не подпадают ни под какую финансовую статью. Например, нужно привезти щебень для отсыпки площадки. Обращаюсь на завод, всегда есть положительная ответная реакция. Не так давно благодаря помощи «ДИНУРА» у нас была заменена входная группа. Примеров сотрудничества немало.

- Что вы пожелаете коллегам в связи с круглой датой вашей службы?

- Здоровья, успехов в работе, счастья!

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

Официально

Новое в областном законодательстве

О наиболее важных законопроектах, принятых Законодательным Собранием Свердловской области в весеннюю сессию.

Все муниципалитеты в нашей области перешли на новую модель избрания глав: их выбирают депутаты городских Дум из числа кандидатов, предложенных конкурсной комиссией.

Новым источником пополнения дорожного фонда, средства которого расходуются на проектирование, строительство и реконструкцию автодорог, станут штрафы за нарушение правил дорожного движения. Изменённый порядок формирования дорожного фонда начнёт действовать с 1 января 2019 года. Дополнительные средства планируется направить на устройство автобусных остановок, переходных скоростных полос, искусственного освещения. В 2017 году за счёт денежных взысканий за нарушение ПДД в областной бюджет поступило 1,88 миллиарда рублей.

Детские лагеря переведут на круглогодичный режим, начиная с 2019 года. Поправки в областное законодательство позволят увеличить количество детей, обеспеченных отдыхом в учебное время. Со вступлением закона в силу полномочия по организации детского отдыха переходят на муниципальный уровень.

Действие областного материнского капитала продлено до 2021 года. До принятия поправки в действующий закон предполагалось, что 2018 год станет последним, когда мамы с тремя и более детьми (или многодетные отцы, в одиночку воспитывающие своих детей) смогут получить выплату, дополнительную к федеральной.

Новые льготы получили предприниматели, работающие в сфере бытовых услуг. Депутаты дополнили перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения. С 2019 года налоговые послабления коснутся занимающихся изготовлением изделий из дерева, бижутерии, мебели и мебельных деталей, уборкой жилых помещений, чисткой улиц, благоустройством ландшафта, фотокопированием и подготовкой документов.

О материнском капитале

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области напоминает, что выплата полагается тем нуждающимся семьям, в которых второй ребёнок родился или усыновлён после 1 января 2018 года, то есть мама будет подавать сразу два заявления: на получение сертификата и установление выплаты. Размер ежемесячной выплаты в Свердловской области составляет 10210 рублей — это размер прожиточного минимума на ребёнка за II квартал 2017 года. Претендовать на выплату могут семьи, чей среднедушевой доход ниже 15979,5 рубля. Ежемесячная выплата предоставляется семье до достижения ребёнком полутора лет.

Поможет рассчитать, имеет ли конкретная семья право на получение ежемесячной выплаты за второго ребёнка из средств материнского (семейного) капитала, специальный калькулятор, размещённый на официальном сайте ПФР pfrf.ru в разделе «Гражданам/Получателям МСК/Как получить и потратить материнский капитал/Как получить ежемесячную выплату/Как рассчитать среднедушевой доход семьи».

Пользоваться таким калькулятором довольно просто: для расчёта достаточно указать регион проживания, состав семьи и официальные доходы родителей и детей. После этого необходимо нажать на кнопку «Рассчитать», и программа выдаст результат. При подсчёте общего дохода семьи учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, различного рода компенсации, алименты и другое.

Заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать в клиентских службах Пенсионного фонда или через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Телефон «горячей» линии в Первоуральске (3439) 66-25-22.

ПО ГОРОДУ ЕДЕТ.. ПАРОВОЗ

Очевидное-вероятное

Когда трал с паровозом ехал с динасового завода до Новочеркасска, что в Ростовской области, думаю, удивившихся и запечатлевших столь необычный груз было много. Детище промышленности тридцатых годов сегодня можно увидеть разве что в кино о том периоде в жизни страны, а тут — наяву. Колёса, котёл с люком, труба и отчётливый номер «П-9». Паровоз, в первой половине прошлого века служивший огнеупорному заводу, а после того, как ему на смену пришли маневровые тепловозы, ставший памятником, долгие годы простоял в тупике. Теперь, похоже, у старого трудяги появился шанс на вторую жизнь. Об этом мы расспросили начальника управления материально-технического снабжения и транспорта Романа Пряничникова.

- Покупатель, насколько известно, появился неожиданно.

- Совершенно верно. Для меня до сих пор секрет, как люди в далёком Новочеркасске могли узнать, что у нас на запасных путях возле лесопилки стоит паровоз. Это, похоже, тот случай, о котором говорят: «Кто ищет, тот всегда находит». Письмо нам пришло с электровозостроительного завода. Я не поленился, сходил, посмотрел — да, именно «П-9» - то, что им нужно. Представители приехали, убедились в состоянии паровоза и купили.

- Сказали, что планируют делать дальше?



Роман Пряничников: «Паровоз отправляется на электровозостроительный завод в Новочеркасске».

- Они хотят его отреставрировать и поставить на постамент. Внешние повреждения кабины новочеркасцев не интересовали, приехавшие специалисты в основном смотрели на целостность начинки машины. Не проржавела, не крошится. Убедившись, что делали в те времена на века, сказали — постараются восстановить, чтобы не просто стоял, а был на ходу.

Кстати, пообещали пригласить на торжественное перерезание ленточки.

Реставрировать паровоз-памятник было давней мечтой бывшего начальника железнодорожного цеха, заместителя директора по снабжению и транспорту Евгения Александровича Зеленина. Его мечта сбывается. Пусть в тысячах километрах от завода, но паровоз ещё послужит людям своим красивым видом.



От Романа Викторовича узнали, что «П-9» весит 45 тонн, что поднимать и ставить его на трал будут двумя большими автокранами. Но сначала его вытащили маневровым тепловозом из тупика до открытого места. Мы наблюдали, как машинисты кранов закрепляли

тросы, как медленно, почти ювелирно снимали «старичка» с рельсов, сначала - на асфальт, потом поднимали на тягач с низкой длинной платформой, закрепляли необычный груз - дорога-то предстояла длинная.

Захотелось заглянуть в историю этого паровоза. Вспомнила, что когда-то о нём писал в «Огнеупорщике» наш внештатный автор Сергей Петрович Даниленко: «Заводской паровоз не водил огромные составы в чужие далёкие города, и никогда не прицепляли к нему зелёные пассажирские вагоны. Весь свой век он не-

биографиями те, кто работал на нём.

Не только на путях работал паровоз. Он помогал отапливать цехи. Как? А вот слушайте. Широкое применение увлажнения потребовало усилить отопление в дробильно-помольных переделах для предотвращения обмерзания в бункерах дроблённого кварцита и молотых порошков. Шёл февраль 1952-го. В те годы морозы стояли не нынешние. Цехи отапливались паром, которого не хватало. Тут-то машинист Г.А.Копачинский и предложил начальнику цеха Б.Ф.Алешину отапливать паровозом. Рядом с котельной был путь, подогнали машину, вывели трубу в котельную и через её систему подавали пар в цехи.

Паровоз трудился на заводе с далёкого февраля 1932 года и до 70-х годов. На путях появились юркие тепловозы и электровозы. Над станцией Подволошной раскинулась сеть контактных подвесок. Паровоз, проезжая мимо, снисходительно попыхивал на новые машины паром. А их становилось всё больше. И однажды диспетчер сказал: «Всё, завтра этого железного мерина загоняем в дальний тупик».

...Мимо городов, посёлков едет паровоз. Электровозостроители готовы вдохнуть в него жизнь. О том, как динасовцу заживётся на ростовской земле, мы обязательно расскажем нашим читателям.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

Короткой строкой

Перемены ещё будут

На территории, прилегающей к заводскому стадиону, строительная техника в скором времени снова появится. Председатель Совета директоров Е.Гришпун внёс в план благоустройства дополнение, и в ближайшее время

за левой трибуной стадиона начнётся строительство прогулочного сквера.

Автор проекта, инженер-проектировщик ПКО О.Куклина, пояснила, что займёт новая площадка около полутора тысяч квадратных метров. Преду-

смотрены асфальтовые дорожки для прогулок с детскими колясками и катания на велосипедах и роликовых коньках, детский игровой городок, скамейки для отдыха, красивые клумбы, травяной газон.

Экскурсия для подростков

24 июля состоялась экскурсия для подростков, которые трудятся на предприятии. Старшеклассники далеки от производства, они

занимаются благоустройством, тем интереснее побывать в цехе, увидеть заводскую продукцию. Школьники посетили участок, выпуска-

ющий кварцевые изделия в цехе №1, затем для них была проведена экскурсия по новой экспозиции музея предприятия.

Ремонт в «Лесной сказке»

В сентябре, как только завершится четвёртая детская смена в «Лесной сказке», санаторий-профилакторий закроют на капитальный ремонт. Предстоит переустройство номеров для отдыхающих, ремонт кровли, коммуникаций и приведение в порядок территории. Пока заявки на отдых в заводской здравнице не принимаются. Оценивая объём запланированных работ, главный врач И.Манин назвал примерный срок перерыва: от двух до четырёх месяцев.

Стадион, две столовые, санаторий-профилакторий, автостоянка — внушительный список заводских социально значимых объектов, включённых в план ремонтов этого года. Общая сумма затрат исчисляется миллионами рублей заводского бюджета.

Наталья РОГОЗНИКОВА

ЧЕМ ИЗМЕРИТЬ



Темой разговора за круглым столом в студии «ТВ ДИНУР» стала социальная политика предприятия, разнонаправленная, адресованная работающим и ветеранам. Чувствуем ли мы заботу о себе, в каких ситуациях трудно обойтись без помощи завода, меняет ли время правила и принципы социальной поддержки — об этом рассуждают ветеран «ДИНУРА» Людмила ЛОБАЗИНА, столяр ремонтно-строительного управления Михаил КАЗЫРИЦКИЙ, геолог и профсоюзный лидер рудника, председатель женсовета Алла ЛУБНИНА, лаборант центральной заводской лаборатории Анжелика ПОЗДЕЕВА и механик гаража автотранспортного цеха Сергей ФЕДОРОВЦЕВ.

- Какими социальными благами, бонусами каждый из вас воспользовался за время работы на заводе?

Сергей ФЕДОРОВЦЕВ:

- Двенадцать лет назад мы с женой, Надежда - тоже работница завода, как молодые специалисты, получили квартиру. В этом году уже стали её собственниками.

Анжелика ПОЗДЕЕВА:

- Прошлым летом наша молодая семья получила ведомственное жильё в доме по Свердлова, 18-а. Были ещё и выплаты по 5 тысяч рублей от завода к свадьбе.

Алла ЛУБНИНА:

- Дочери ездили отдыхать в лагерь, получали новогодние подарки от профкома и администрации. У меня была возможность проявлять себя творчески, участвуя в конкурсах самодеятельности. Мне это нравится. Как нравится плавать в бассейне заводского спорткомплекса, отдыхать в нашем профилактории.

Работаю на «ДИНУРЕ» уже больше десяти лет и меня всё устраивает.

Михаил КАЗЫРИЦКИЙ:

- Как отец двоих детей, я был приятно удивлён несколькими моментами. Когда дочка пошла в первый класс, нас пригласили на праздник во Дворец культуры и вручили подарок с тетрадками, ручками... Хороший, полезный подарок.

Или взять выплаты к Дню защитника Отечества для участников боевых действий, путёвки в детские лагеря... Дочь во время новогодних каникул отдыхала в «Дюжонке». Далеко не каждое предприятие оказывает работникам социальную поддержку.

Из этого всего складывается социальная политика предприятия, создающая мотивацию для работников.

Людмила ЛОБАЗИНА:

- У меня, наверное, самая интересная история. На заводе я — с 70-х годов, и багаж накоплен

богатый. Когда с мужем устроились на завод, знали, что нас обеспечат жильём. Да, сначала не в новостройке, но нам предлагали на выбор три освободившихся квартиры. Через десять лет получили в новом доме. Я зашла в квартиру и заплакала — какое счастье иметь своё, заработанное жильё! Как активисты-комсомольцы без всяких загранпаспортов объездили Болгарию, Румынию, Польшу, Венгрию. Лучшим спортсменам тоже выделяли бесплатные путёвки, я так побывала в Калининграде. Детский отдых, поездки в Свердловск на концерты ВИА «Ариэль», «Синяя птица», «Поющие сердца» - всё это было доступно, не ощутимо для семейного бюджета.

Сейчас я уже в новом статусе. Многие говорят: «Уйду с работы, что буду делать?». Поверьте, нашим пенсионерам скучать некогда. Мы живём активно, интересно. Проходит Спартакиада, каждый месяц — бесплатные Дни здоровья. Женщины занимаются физкультурой два раза в неделю. Для нас важна возможность пообщаться, поэтому с удовольствием встречаемся на праздниках к Дню пожилого человека, Новому году, Дню металлурга, обмениваемся новостями, когда приходим в Совет. У садоводов — свои темы, рукодельницы занимаются в кружке у Татьяны Яковлевны Михайловой. Заметьте, ветераны не говорят о плохом, наоборот

- только с благодарностью к Ефиму Моисеевичу Гришпуну, к заводскому коллективу, за то, что о них помнят и заботятся. Ветераны «ДИНУРА» выплаты к праздникам получают, чего давно нет на многих других предприятиях.

- Предоставление жилья — самая значимая мера поддержки и весомая статья социальных расходов. Сергей, Анжелика, была ли у вас возможность приобрести квартиры, не прибегая к помощи завода?

Сергей ФЕДОРОВЦЕВ:

- Это были 2005-2006 годы, когда банки неохотно давали кредиты, потому что платить по ним людям было нечем. А здесь предприятие обо всё позаботилось, нам нужно было найти деньги только на первый взнос и выплачивать сумму за 12 лет. До того, как въехать в свою квартиру, семь лет мотались по съёмным. Меняли адреса каждый год. Мебель покупать перестали, чтобы легче было переезжать. Уже родились Саша и Катя, поэтому мы с большой радостью воспользовались предложением.

Анжелика ПОЗДЕЕВА:

- Когда было распределение квартир, мы только поженились, а для того, чтобы рассчитывать на ипотеку, нужно и в браке состоять дольше, и уже иметь деньги на первый взнос. Так что, без завода нам было бы не обойтись. Нравится квартира, устраивает район. Оба

с Василием выросли на Динасе, привыкли жить здесь. Сейчас до работы — рукой подать.

- Михаил, вы тоже динасовец. Представьте на минуту, если бы «ДИНУР» не занимался благоустройством микрорайона. Было бы здесь так комфортно и уютно, как сейчас?

Михаил КАЗЫРИЦКИЙ:

- Это очень сложно представить. Я не помню такого, чтобы завод не занимался микрорайоном. У заводоуправления - прекрасный сквер с фонтаном. С детьми часто там гуляем. Любимое место динасовцев - площадь у Дворца культуры. В микрорайоне отремонтированы дороги, тротуары, такие красивые ограждения, сделанные заводскими мастерами, можно увидеть только на Динасе.

- Алла Александровна, у вас есть обратная связь с коллегами. Как они воспринимают эту заботу о себе, какие отзывы слышите?

Алла ЛУБНИНА:

- Социальные программы разрабатываются для того, чтобы заинтересовать людей трудиться именно здесь. Это двусторонняя связь, важная для коллектива и работодателя. Предприятие заинтересовано в грамотных специалистах, квалифицированных рабочих, поэтому и делает многое для того, чтобы «притянуть» к себе кадры. Слышу положительные отзывы о том, что завод заботится о расчистке улиц зимой, о ремонте фасадов домов. Были звонки по поводу работы стадиона после реконструкции. Людей услышали. Сейчас руководством предприятия принято решение об оборудовании специальной прогулочной площадки.

Мне кажется правильным, что завод находит возможность работать со школьниками, создавать условия для обучения, получения дополнительных профессий.

- Какие социальные гарантии пользуются наибольшим спросом в ваших коллективах?

ЗАБОТУ О ЛЮДЯХ?



Людмила ЛОБАЗИНА.



Михаил КАЗЫРИЦКИЙ.



Алла ЛУБНИНА.



Анжелика ПОЗДЕЕВА.



Сергей ФЕДОРОВЦЕВ.

Сергей ФЕДОРОВЦЕВ:
- Расскажу о своём опыте. Мы с супругой заочно получили высшее образование, работая на заводе. Не каждое предприятие даёт «зелёный свет» студентам, предоставляя оплачиваемые учебные отпуска. Как молодые активисты второго цеха, успели в 2006 году отдохнуть в Пятигорске. Я заплатил 5 процентов от стоимости путёвки, жена - 10.

Оба тренировались на стадионе, там наши отношения и возникли. Подошло дело к свадьбе — предоставили дни, выплату дали, как и при рождении детей. Не было проблем с местами в детских садах, дочку отдали в год и месяц, сына — в полтора. Все семьёй занимаемся спортом, за завод везде выступаем.

Вся жизнь связана с «ДИНУРОМ». Жена в прошлом году стала ветераном труда завода, у меня - 19 лет стажа.

- Михаил, для вас с супругой «ДИНУР» тоже стал семейным предприятием?

Михаил КАЗЫРИЦКИЙ:
- Да, жена Алёна почти полгода работает в бюро по пенсионным вопросам и страхованию. Раньше ездила в Екатеринбург, дети маму редко видели. При первой же возможности Алёна устроилась на завод. Сыграла роль надёжности предприятия, возможность профессионально развиваться.

- Анжелика, в центральной заводской лаборатории — преимущественно женский кол-

лектив. Что волнует мам, хранительниц семейного очага?

Анжелика ПОЗДЕЕВА:
- Да, у большинства подрастают дети. Хорошо что проводится праздник для первоклашек, у родителей есть возможность первого сентября проводить сына или дочку в школу. В заводском Коллективном договоре также предусмотрены новогодние подарки, оздоровление детей, выплаты к бракосочетанию и многое другое.

- Что хотелось бы добавить в существующий соцпакет?

Людмила ЛОБАЗИНА:
- С грустью смотрю на сегодняшнюю молодёжь. У нас был кинотеатр, танцплощадки, где встречались, влюблялись. Комсомольские «Огоньки» проходили. А сейчас куда податься молодым? Может быть, это и не к заводу вопрос. Организовать бы семейное кафе во Дворце культуры, там теперь есть красивое помещение. Динас всегда был весёлым, дружным, хочется, чтобы таким и оставался.

Я с детства — в спортзале, на лыжне, на беговой дорожке, потом и ребяташки «на матах» выросли. Помню, каким популярным был стадион у динасовцев, хочется, чтобы и сегодня массовая физкультура развивалась.

Алла ЛУБНИНА:
- Во время чемпионата мира по футболу очень не хватало спорт-бара на Динасе или трансляций матчей на заводском стадионе.

- Важная социальная

гарантия — ежегодная индексация заработной платы. Это один из главных пунктов заводского Коллективного договора. Вы согласны, Алла Александровна?

Алла ЛУБНИНА:
- Безусловно. С начала года рабочие получают зарплату с повышающим коэффициентом 1,1. Конечно, пожелания о росте зарплаты звучат, в том числе, и на собраниях, но ответ здесь один — как работаем, так и зарабатываем. Понимаем, что в рыночных отношениях всё непросто, поэтому хочется заводу пожелать дальнейшего развития, от этого зависит наше благосостояние. У нас есть диалог с администрацией: не ставят перед фактом - будет только так и не иначе, а отвечают на вопросы, обосновывают, что тоже нечасто встретишь, я эту обратную связь ощущаю, знаю, что нас слышат.

Сергей ФЕДОРОВЦЕВ:
- Общаясь с ветеранами других предприятий, не раз слышал о том, что работодатель не берёт на себя заботу о том, чтобы элементарно помочь пенсионерам с покупкой дров или проводить человека, отработавшего много лет, в последний путь.

Людмила ЛОБАЗИНА:
- Читая нашу заводскую газету, всегда радуемся внедрению современных технологий, освоению новых видов продукции, крупным заказам. Когда я работала в механолитейном, не было там мощных станков с ЧПУ. Теперь зайдёшь в цех — красота! Лена Бахилина начинала фрезеровщицей, теперь выучилась, сдала на раз-

ряд, единственная женщина среди операторов. Значит, у молодых есть работа, у завода — перспективы.

- Если представить, что вы устраиваетесь на работу. Какое место для каждого будет занимать наличие социального пакета?

Михаил КАЗЫРИЦКИЙ:
- Второе после размера заработной платы.

Алла ЛУБНИНА:
- Да, выбираешь по зарплате, а потом погружаешься глубже и понимаешь - как хорошо, когда есть социальные гарантии.

Анжелика ПОЗДЕЕВА:
- Когда я пришла на завод, ничего не взвешивала, думала только о том, как здорово, что меня берут. Устраивало, что смогу учиться и работать.

Михаил КАЗЫРИЦКИЙ:
- Послушал участников нашего разговора и мысленно вернулся в девяностые. В 1997-м ушёл в армию. Помню, как младшая сестра писала: «Мама зарплату не получает, только папа». Думаю, «ДИНУР» был единственным предприятием в городе, где выплачивали зарплату «живыми» деньгами и без задержек. Если завод выжил в таких условиях, к любым другим кризисам у него уже иммунитет. «ДИНУР» занимает первое место среди других по надёжности, заработанному десятилетиями авторитету.

Если говорить о социальной политике в целом, у каждого из двух тысяч

работающих много своих «хочу», поэтому угодить на всех невозможно. В окно выглянешь: все уголки во дворе заняты машинами, в семье ещё и не по одному автомобилю, а сколько жалоб на то, что плохо живём. Нет, ребята, мы живём хорошо!

Остаётся надеяться, что предприятие продолжит курс на поддержку, благ для заводчан в дальнейшем не станет меньше, а больше — было бы здорово.

Сергей ФЕДОРОВЦЕВ:
- В прошлом году довелось побывать в городе Чусовом в Пермском крае. Металлургический комбинат там закрыт — не успели перепрофилироваться в девяностые, средняя зарплата у жителей — 10-12 тысяч рублей. Наш завод выпускает не только динас — и керамику, и порошки, массы, корундографитовые изделия. Ещё раз убедился, что мы вовремя сделали шаг в развитии, поймали нужный момент.

Разговор в студии получился предметным, заинтересованным. Собеседники высказывали точки зрения, соглашались с тем, что социальную политику в действии трудно представить без отдачи в виде высокопроизводительной работы без брака и нарушений трудовой дисциплины. Чувствовалось, что тема разговора задела за живое, и участникам диалога она глубоко небезразлична.

Диалог за круглым столом вели Наталья РОГОЗНИКОВА и Екатерина ТОКАРЕВА.

Продолжение темы

К нынешнему Дню молодёжи мы, основываясь на летописи Антонины Соловьяновой, рассказали о заводской комсомолки тридцатых, военных и послевоенных лет, пофамильно назвали всех, кто до 1990 года возглавлял комитет ВЛКСМ. В конце повествования обратились ко всем, кто хранит в памяти и домашних архивах воспоминания о времени своей заводской молодости, поделиться воспоминаниями, фотографиями. И вот — первые отклики.

Лидия КЛЕМЕНТЬЕВА, ветеран завода:

- Отслужив в пограничных войсках Советской Армии, на Чукотке, 3 года и 3 месяца, молодой коммунист Анатолий Клементьев демобилизовался в 1968 году, устроился работать в цех КИП и автоматики на динасовый завод.



В сентябре этого же года на заводском комсомольском собрании его избрали освобождённым секретарём комсомольской

организации, выбрали и бюро ВЛКСМ.

В 1967 году заработал газопровод «Бухара-Урал», начали перевод с твёрдого топлива на природный газ тепловых агрегатов завода - газокамерных и периодических печей. Строятся вторая туннельная печь в цехе №1 и дробильно-сортировочная фабрика, демонтируется канатная дорога с рудника. Комсомольцы, как всегда, - в первых рядах. Проводят субботники на возводимых объектах, активно участвуют в социалистическом соревновании бригад, цехов и личном. Завод выпускает огромное количество динасовых изделий, рабочих рук на их сортировку не хватает. После своей основной работы на помощь приходят комсомольцы. Брошен клич поучаствовать в строительстве новой котельной, они откликаются первыми.

Не только производством жила молодёжь. Велась большая общественная работа. Было

ЮНОСТЬ НАША

организовано добровольное общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ). Первыми комсомольцами - организаторами были Чеботаев Владимир и Кулаков Владислав, которые вели радиокружок, Золотарев Владимир, Клементьев Анатолий, Говорков Владимир - мотокружок, Перминов Николай, Иванов Александр, Тимофеев Анатолий и другие. Энтузиастам было передано старое здание в районе верхней проходной. Завод выделил радиооборудование и даже мотоцикл с коляской.

Устраивали соревнования радистов и мотоциклистов на Динасе. Проводили

рейды по динасовским общежитиям. На заседаниях бюро разбирали нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Принимали в члены ВЛКСМ и исключали. Колхоз, пробег «Урал-Байкал» на мотоциклах. Уезжали на строительство Восточно-Сибирского огнеупорного завода в Черемхово, на БАМ. Шефствовали над классами в динасовских школах. Дел было много, и главным в любом из них комсорг и его товарищи считали личный пример.

В 1969 году Анатолия Клементьева избрали парторгом цеха КИПиА. Комсоргом завода стал Рапацевич Анатолий, Клементьев

же остался членом бюро ВЛКСМ. Учился в партийной школе, избирался на партийные конференции, был бессменным председателем избирательной комиссии в школе № 15. В уборочную страду его всегда назначали старшим, он отвечал за уборочную в подшефном совхозе.

Был примером на работе и в личной жизни.

Елена СУХАНОВА, ветеран завода:

- Секретарём комсомольской организации завода меня избрали в начале восьмидесятых. Это было два с половиной года интересной, очень беспокойной



Елена Суханова (вторая справа) вместе с делегатами из Чехословакии, 1981 год.

**ПРИГЛАШАЕМ В МУЗЕЙ
ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ДИНАСОВОГО ЗАВОДА**

**Открыта новая экспозиция
«ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ ИСПЫТАНИЙ»
о работе завода с 1992 года**

В ЭКСПОЗИЦИИ ПРЕДСТАВЛЕНЫ:
интерактивная панорама завода и технологическая схема производства, образцы продукции, награды; события разных лет отражены в фото- и видеоматериалах.

ЧАСЫ РАБОТЫ МУЗЕЯ:
вторник-пятница с 9 до 18 часов,
перерыв с 13 до 14 часов.

**Экскурсии проводятся
во вторник, четверг и пятницу
с 14-00 до 18-00.
Предварительные заявки
принимаются по телефону 27-89-66**

АДРЕС МУЗЕЯ:
ул.Ильича, 15 (Дворец культуры «Огнеупорщик»)

В сполохах Вечного огня

Память

Вечный огонь — символ памяти о павших на поле боя, памяти об их подвиге, о мужестве и любви к Отчизне.

В заводском сквере имени 60-летия Победы он был зажжён 8 мая 1965 года, в день открытия Обелиска погибшим воинам-динасовцам. Это почётное право было предоставлено участникам Великой Отечественной Ивану Михайловичу Ныркову и Артемию Ивановичу Харитонову, награждённому орденом Красной Звезды заводчанину Николаю Григорьевичу Бердышеву.

Первый в мире Вечный

огонь загорелся в 1921 году в Париже, на Могиле Неизвестного Солдата Первой мировой войны. В Советском Союзе памятное пламя впервые зажгли в 1957 году на Марсовом поле Ленинграда, на могиле жертв революции 1917-го.

В Москве первый Вечный огонь поднялся в 1967 году на Могиле Неизвестного Солдата у Кремлёвской стены. В столице Среднего Урала он появился в 1959-м на площади Коммунаров на могиле жителей города, погибших в годы Гражданской войны. Вечный огонь на Ширококоренском военном мемориальном комплексе Екатеринбург был зажжён

9 Мая 2015 года. Пламя доставили из Москвы, от огня у Могилы Неизвестного Солдата.

Динасовский Вечный огонь стал неотъемлемой частью многих традиций. Цветы к нему возлагают молодожёны, поклониться памяти воинов приходят новобранцы перед отправкой в армию. Сквер с Обелиском и Вечным огнём каждый год становится местом торжественного митинга в День Победы. Оранжево-красные сполохи пламени олицетворяют тепло наших сердец, в каждом из которых живут боль и благодарность.

Екатерина ТОКАРЕВА

КОМСОМОЛЬСКАЯ

работы. Среди трёх с половиной тысяч работников трудилось много молодёжи. Моими первыми помощниками и друзьями были Валера Казырицкий, Вася Волошин, Саша Малышкин, Надя Петухова....

Комитет ВЛКСМ размещался тогда на первом этаже заводоуправления. Дверь для всех всегда была открыта. С разными вопросами, проблемами к нам шли заводчане, ни один не ушёл без ответа. По понедельникам нас собирал директор Виктор Михайлович Васильцов, и мы так называемым «четырёхугольником» (администрация, партком, профком и комсомол) обсуждали план на предстоящую неделю, определяли, кто за что ответственен. Мы постоянно чувствовали пригляд со стороны старших, готовность помочь, подсказать, ну и проконтролировать — тоже.

Дел было много. Помню, с каким подъёмом выходили на субботники. Весело, с песнями, шутками-прибаутками. Например, субботничали на строительстве городского Дворца пионеров, красили забор на нашем заводском стадионе... Проводили вечерние рейды по микрорайону, делали

обходы в семейном общении, работали с трудными подростками. Сегодня уже спокойно можно говорить о том, как проводили беседы с теми молодыми родителями, которые покрестили детей. Репрессий по отношению к ним, конечно, не было, однако стыдить — стыдили.

Эстафеты туристические готовили. В которых участвовали и работники соседних предприятий - ЗКМК и СТИ, в День молодёжи праздник на пруду организовывали. Было такое классное мероприятие, как «Посвящение в рабочие», а потом по инициативе Зинаиды Пономаренко начали проводить «Посвящение в специалисты», даже специальную «клятву огнеупорщика» придумали. Тогда в нашу комсомольскую организацию и первички медсанчасти и детсадов относились. Работали с ребятами в дворе клубе «Огниво», был такой на Динасе, которому завод помогал, например, юным хоккеистам — с формой. Наши активисты в теннис учили играть девчонок и мальчишек, организовывали игры, конкурсы, соревнования.

В те годы мы отчитывались о проделанной ра-

боте перед горкомом комсомола, нам оттуда план по приёму в ряды ВЛКСМ спускали. Не всегда получалось его выполнить. Однажды я даже справку готовила, чтобы нашему заводу этот план снизили, так как текучесть кадров была большая.

Всякое бывало, но помнится почему-то только хорошее. Замечательное время — молодость.

Сергей ЛАЗЕНКОВ, обжигальщик цеха №2:

- Я возглавил комитет комсомола в 1989 году. Время было непростое. Уже ходили разговоры — быть ВЛКСМ или нет. Сначала обсуждали шёпотом, потом заговорили о судьбе молодёжного союза громче. Массового выхода



из членов не было, но некоторые просто не стали платить взносы и автоматически через полгода отчислялись. Мы же такой мысли не допускали. Работа отлажена, и актив комитета продолжал её выполнять. Над детским домом шефствовали, субботники проводили, в соревнованиях, концертах участвовали. Помню чехов встречали, приехавших к нам по программе дружеского обмена. Они нам рассказывали о преимуществах частного предпринимательства. Мы тогда об этом мало чего знали, в стране только кооперативы начинали создаваться. Для нас всегда был главным завод.

Более двадцати лет здесь трудилась мама

Нина Сергеевна, я пришёл сюда после армии, работал в энергоцехе, был комсоргом. Потом доверили возглавить комитет. Был недолго — год, но за это время многими друзьями обзавёлся, в общественную жизнь с головой окупился, и мне это нравилось.

Сейчас на участке по производству корундографитовых изделий работаю, сын в механолитейном цехе трудится. Глядя на него, во многом узнаю себя в молодости. Дима такой же беспокойный, активный, всем интересующийся.

Комсомола давно нет, но комсомольский билет я сохранил.

Алла ПОТАПОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Что нового

В полном разгаре работы по обустройству нового въезда на автостоянку, что у заводской проходной. Много строительной техники. Начальник службы защиты собственности Валерий Милков рассказывает: «Обеспечение безопасности пешеходов, комфорт и порядок на парковке - две главные задачи, которые поставило перед нами руководство предприятия. Завершив работы на заводском стадионе, подрядчики приступили к обустройству нового въезда на автостоянку. Ворота и несколько секций забора у здания мастерских Политехникума перенесены, дорога, как видите, расширена и будет заасфальтирована.



Предусмотрен автоматический шлагбаум. Въезд на платную парковку будет по пропускам, приложил к специальному устройству и — вперёд. В конце месяца автомат посчитает количество въездов и выездов машины, по безличному расчёту с

карточки работника будет снята оплата. Это не значит, что стоянка доступна лишь для заводчан, ею могут воспользоваться наши гости, жители микрорайона».

Валерий Викторович предполагает, что в сентябре работы должны быть

завершены. Подрядчики стараются, работают всю неделю, включая субботу и воскресенье. Во вторник мы наблюдали, как шла укладка железобетонных лотков вдоль дороги. «Все работы согласованы с ГИБДД, - продолжает В.Милков. - По их рекомендации мы убрали часть деревьев, чтобы обеспечить более широкий обзор и безопасное движение машин со стоянки и от здания Политехникума, где тоже оборудуют асфальтированный въезд. Специальный вход в мастерские сделан с улицы Ильича. Там, где сейчас стройплощадка, будет подключено дополнительное освещение. В перспективе ведётся речь о том, чтобы продолжить тротуар для удобства динасовцев, живущих в частном секторе».

Когда работы на этом объекте завершатся, площадь перед проходной «вздохнёт свободно». Первый шаг к этому был сделан, благодаря установке здесь дополнительных дорожных знаков. Как сказал В.Милков, удалось упорядочить движение автотранспорта, на пешеходном переходе теперь не останавливаются, дорогу автобусам реже перегораживают.

Машин много. В утреннюю смену только на платную парковку встают 120 автомобилей, не меньше — в вечернюю. Новый въезд на автостоянку — в первую очередь забота о безопасности заводчан.

Алла ПОТАПОВА
Фото Никиты СТАРКОВА

СКУЧАТЬ РЕБЯТАМ НЕКОГДА

Ура, каникулы!

Понедельник в заводском профилактории, где сейчас проходит третья детская оздоровительная смена, был отведён спорту. До обеда — купание в бассейне и спортчас, вечером — «Весёлые старты».

Пока соревнования ещё не начались, удалось поговорить с начальником лагеря Эльвирой Потаповой.

Смена называется «Голливудская сказка», поэтому в планах — вокальный конкурс «Евровидение», танцевальный «поединок» между четырьмя



Карина Журлицина (вторая справа) с подругами по отряду.



«Весёлые старты» объединяют всех.

командами от каждого «звёздного дома», отряда. Два раза в неделю проводим дискотеки на свежем воздухе. Они — тематические, дети каждый раз готовятся. Музыка подбирает, проводит эти и другие массовые мероприятия культуролог Елена Летунова. С начала заезда готовимся к конкурсам «Мисс мира» и «Мистер мира». Много квестов, игр-приключений, которые ребятам интересны.

При таком насыщенном графике дети успевают принимать оздоровительные процедуры и посещать выездные мероприятия?

— Да. Лечение, в основном, проходит с утра. За смену ребята выезжают в «Боулинг-центр», в заводской Дворец культуры, где всегда предлагают интерактивные программы, в которые они тоже «включаются», с удовольствием ездим в Инновационный культурный центр. Приезжали со спектаклем на

экологическую тему артисты театра «Вариант», во вторник прошла игра «Лазертаг», организованная участниками военно-спортивного клуба из Ревды. Каждую смену в «Сказке» разворачивается выездной планетарий.

— Кто работает с ребятами?

— Все воспитатели — педагоги пятнадцатой, седьмой и второй городских школ, учителя разной специализации. Занятия в кружке современного танца ведёт солист динасовской «Фиесты» Максим Перминов, руководитель другой студии ДК «Огнеупорщик» Любовь Андреева преподаёт основы ИЗО. Зарядка, спортчасы, подвижные игры — это забота спортивного инструктора Кристины Некрасовой, — рассказала Эльвира Вячеславовна.

Кристина Сергеевна в короткой паузе между отрядными эстафетами заметила, что соревнования укрепляют командный дух, сплачивают ребят. «Если

нет занятия в бассейне, много игр проводим на площадке — пионербол, футбол на песке». За смену дети набирают хорошую форму. «В начале заезда во время разминки пробегают два круга, в конце — готовы и десять, нужна уже планка повыше».

Десятилетняя Карина Журлицина в ожидании, пока отряд включится в «Весёлые старты», поделилась, что в лагере ей нравится — «мы много гуляем, здесь не скучно». Карина любит рисовать, поэтому участвовала в конкурсе рекламы, сейчас репетирует номер для «Евровидения».

Элина Бикмухамедова — тоже с творческой жилкой. Зарядка энергии хватает на квесты, дискотеки, рисование. Вместе с друзьями по отряду готовит танец. В «Лесной сказке» Элина отдыхает впервые и охотно участвует практически во всех мероприятиях лагеря.

С родителями мальчишки и девчонки держат связь современно, через сообщество социальной сети «ВКонтакте», где ежедневно выкладываются фотографии с прошедших конкурсов, соревнований, там же можно увидеть меню и план на завтра. В остальном «Лесная сказка» — территория, свободная от гаджетов, где дети за три недели успевают почувствовать вкус отдыха в большой компании сверстников.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото автора

Клубника ароматная

Для вас, садоводы

Уральское лето, наконец, подарило нам долгожданный урожай свежей клубники или садовой земляники. Но если красных ягод очень мало или по-прежнему нет? Что вы делали неправильно?

ВЫБИРАЕМ СОРТА

Для каждого региона России есть свои районированные сорта садовой земляники, которые хорошо приживаются и растут в одной области, но погибают на другой территории при ином климате. Так, на Среднем Урале дают отличный урожай такие сорта клубники, как Фестивальная, Коррадо, Гейзер, Дарёнка, Дуэт, Первоклассница, Маршал.

Приобретать любую рассаду лучше в специализированных и проверенных местах и непременно обращать внимание на её внешний вид. Рассада клубники должна иметь развитые не подсушенные корни и три-пять листиков на крепких коротких черешках. Всю остальную листву лучше удалять, иначе она иссушит растение и приведёт к его гибели.

МЕНЯЕМ МЕСТО

Кустики клубники быстро стареют, они дают хороший урожай только первые два-три года, поэтому профессионалы рекомендуют периодически обновлять их. Идеальный вариант — каждый год высаживать новые грядки так, чтобы в итоге в саду появилось пять разновозрастных делянок: первый год — новосадка, второй — клубника первого года плодоношения, третий — продуктивная делянка, четвёртый — вторая продуктивная делянка, пятый — стареющая клубника, которую надо удалять.

Также при смене клубники надо менять и место её высадки — это снизит распространение вредителей и болезней ягоды и поможет восстановить плодородие почвы.

Садоводы помнят, что клубнику надо высаживать на солнечных участках, но часто забывают, как это правильно делать. Неопытные владельцы соток часто глубоко сажают куст садовой земляники, засыпая землёй сердечко — уплотнённое основание куста высотой 10-20 мм, от которого снизу отходят корешки, а сверху — розетка листьев. В итоге ягода задыхается, и куст погибает.

Некоторые, наоборот, оставляют сердечко клубники высоко над землёй, что приводит к высыханию и гибели растения. Нужно найти золотую середину.

ОБРЕЗАЕМ УСЫ

Чтобы получить богатый урожай с клубничной гряды и не допустить её загущения, надо своевременно удалять образующиеся усы. Некоторые садоводы не уделяют достаточного внимания этой процедуре, в результате чего усы клубники забирают у материнского растения необходимые для роста ягоды питательные вещества. Кроме того, густые кусты более подвержены разным заболеваниям. Первые усы нужно удалять перед цветением или после, пока ягоды ещё не успели. Повторное удаление усов проводится вместе с осенней обрезкой листьев, в конце августа или начале сентября. Главное — проводить эту процедуру острым секатором в сухую погоду.

Если усы обрезаются для размножения садовой земляники, то их ни в коем случае нельзя оставлять на солнце, иначе они высохнут и будут непригодны для посадки.

ПОДКАРМЛИВАЕМ И ОКУЧИВАЕМ

Опытные дачники знают, что перед посадкой новых кустов клубники и до начала очередного их цветения требуется тщательно очистить участок от сорняков и ещё осенью внести в землю перегной, фосфорные и калийные удобрения. При самой посадке садовой земляники органические удобрения не желательны. В противном случае клубника будет плохо развиваться и не даст большого урожая. В жаркое время необходимо чаще рыхлить землю между кустиками ягод и мульчировать почву торфом, чтобы сохранять влагу в ней и не допустить засыхания клубники.

С ОТЛИЧНЫМ НАСТРОЕНИЕМ И АЗАРТОМ

Турслёт

21 июля на хорошо знакомой поляне в окрестностях Хомутовки собрал туристов 15-й заводской слёт. Наполнение его было привычным: спортивная дистанция, конкурсы биваков и стенгазет, интеллектуальная викторина, конкурс песни, но получилось всё по-новому — дебютанты команд добавили свежие идеи, «ветераны» турслёта взяли в помощники опыт.

О том, как прошло мероприятие, открывающее заводскую Спартакиаду следующего сезона, рассказали формовщик цеха №1 Павел Долгих, кладовщик этого же подразделения Ольга Попова и ведущий специалист по работе с молодёжью Любовь Татаурова.

В организации турслёта было задействовано около тридцати заводчан. Очень помог заместитель начальника техотдела Олег Колоснов: обучал участников и судей, контролировал подготовку маршрута, оценивал прохождение самого трудного этапа — спуска и подъёма по склону. Впервые начальником дистанции стал Александр Маргулис, помогали ему Дмитрий Анфёров и Александр Черний, главный судья Анастасия Чучман — тоже новичок в этом деле.

Как оказалось, каждая команда на турслёте была настроена удивлять. Работники заводоуправления разместились на поляне колоритным цыганским табором. Собственноручно сшитые костюмы, шатёр, карты — всё было продумано. Команда первого огнеупорного «Футболёры»

продолжила тему чемпионата мира, показав импровизированную прямую трансляцию матча. Сборная рудника, службы защиты собственности и ЦЗЛ под названием «Пенальти» тоже выдержала футбольную стилистику. Две команды цеха №2, «Алые паруса» и «7 звёзд» на конкурсе биваков объединились, предложив свою трактовку басни «Стрекоза и Муравей». Сборная РСУ, энергоцеха и ОТК не скрывала стремления победить на этом этапе турслёта. Помогли гостеприимные «бабушки», в образах которых выступили Светлана Гераскина и Валерия Равдина, кулинарные изыски — умудрились приготовить в походно-полевых условиях фаршированные перцы. Сборная АТЦ-ЖДЦ «Комета» в соответствии с названием «пролетела» быстрее всех по контрольно-туристическому маршруту и предложила в конкурсе биваков блюдо, приготовленное ...в трубе.

Формовщик цеха №1 Павел Долгих — новичок 15-го слёта, но не новичок в туриз-

ме, поэтому ко всем испытаниям на дистанции оказался готов. В команду его пригласил молодёжный лидер цеха Сергей Василёнок.

На заводе — первый год, поэтому для меня турслёт — это новые знакомства. На дистанции справились с заданиями: по кочкам переправились, на рафте прошли по воде. Поставить палатку, разжечь костёр — для этого нужно время, но у



Переправа на рафте - один из этапов маршрута.



Бывалые туристы быстро справились с заданием - поставить палатку.



Победу празднует команда заводоуправления.

тоже приходилось, но впечатлений осталось море! - вспоминает бывалый турист.

«Изыюминкой» нынешнего турслёта стало участие гостей — команды молодёжи Свердловской области. На дистанцию вместе с динуровцами вышли работники разных предприятий из Нижнего Тагила, Новоуральска, Каменска-Уральского, Екатеринбурга, Верхней Пышмы.

Гости были в восторге от увиденного, - говорит Любовь Татаурова. - Далеко не каждое предприятие в области так бережно хранит и продолжает традиции, как «ДИНУР», а турслёт уже стал традиционным. Готовясь к конкурсу песни, ребята написали гимн турслёта и подарили нам слова.

Итогом насыщенного дня стала абсолютная победа команды заводоуправления «Понаехали», обеспеченная вторым результатом на дистанции и наивысшим - у Алексея Баимбатова в интеллектуальной викторине на знание истории завода. «Футболёры» из цеха №1 достигли успеха в конкурсе туристической песни и заняли третье место при прохождении дистанции. В конкурсах биваков и стенгазет фантазия и старания всех команд отмечены в номинациях.

Екатерина ТОКАРЕВА

нас всё получилось. Нашли три контрольные точки на маршруте, предложенные организаторами, поставили отметки. По мне, так можно ещё на километр-полтора удлинить дистанцию, новые задания придумать.

Кладовщик первого огнеупорного Ольга Попова была участницей десяти турслётов, на последних пяти помогает в организации. Нынче была комендантом лагеря.

Особенным помнится, всё-таки, первый. Там всё было «впервые и вновь». Состоялся он 30 сентября 2000 года. Шёл мелкий-мелкий дождь, погода была промозглая, а мы и по траве ползали, и реку переходили. Падать

АФИША

ПАРК НОВОЙ КУЛЬТУРЫ

4 августа с 11 до 15 часов

семейный праздник-ярмарка «Бизнес-Парк».

В программе: презентации, мастер-классы, концерт и подарки.

Будут работать фотозоны,

ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

29 июля в 15 часов в парковой зоне будет проходить

игровая программа для детей от 3-х лет «Смайлик, вперед – лето зовет!».

Справки по телефонам: 66-55-22, 66-29-84

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

С 1 августа открываются выставка графики Виталия Воловича и фотовыставка Евгения Воловича «Лица».

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

До 2 августа

Боевик «Миссия невыполнима: последствия».

Сеансы в 11.00, 13.40, 16.20, 19.40 и 22.20.

Мультфильмы «Мульт в кино. Выпуск №78».

Сеансы в 11.10 и 12.10.

Комедия «Килиманджара».

Сеанс в 13.10.

Мультфильм «Монстры на каникулах-3: море зовет».

Сеансы в 14.30 и 18.10.

Боевик «Небоскрёб».

Сеансы в 16.10 и 20.00.

Фантастика «Зои».

Сеанс в 22.00.

ТАЙМ-АУТ ДО АВГУСТА

Для футболистов «Динура» наступила короткая передышка, ближайший матч пройдёт на выезде с новоуральским «Кедром» 4 августа. Все остальные игры третьего летнего месяца на радость болельщикам примет заводской стадион.

После 13-го тура чемпионата области «Динур» продолжает лидировать. Если обратиться к статистике чемпионата, то увидим, как высоки результаты огнеупорщиков. У заводской команды — самые длинные победная и беспроигрышная серии. Первая продлилась с 6 мая до 30 июня, вторая — с 6 мая по 15 июля (столько же насчитывает голевая).

Другая первоуральская команда, «Трубпром» после победы над «Горняком» в Качканаре укрепила на второй позиции в турнирной таблице, однако у лидера в запасе — ещё одна игра.

Настрой на результат, уверенную поступь показывает дебютант чемпионата, нижнетагильский «Металлург-НТМК». Коман-



Матчи «Динура» и «ТрубПром» всегда проходят с накалом.

да, вернувшись в первую группу после долгого отсутствия, громко заявила о себе и вытеснила из тройки каменск-уральскую «Синару».

Что касается розыгрыша Кубка области, здесь «Динур» уже дошёл до полуфинала. Соперник известен, это «Дороги Урала» из Михайловска. Какая команда составит конкуренцию «ТрубПрому» во

второй паре полуфиналистов, скоро станет понятно. Игроки «Динура» по-прежнему входят в десятку лучших снайперов в чемпионате и Кубке.

Главные футбольные соревнования продолжаются. Август принесёт новые результаты, поводы для гордости и раздумий.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото Никиты СТАРКОВА

Наследие чемпионата мира

Чемпионат мира по футболу завершён. Последний матч сыгран, но жизнь объектов, созданных для мирового первенства, продолжается.

Стадион «Екатеринбург Арена» ждёт реконструкция - демонтаж части трибун, после чего вместимость стадиона уменьшится до 23000 мест, но уральскому футболу этого хватит.

О демонтаже было известно заранее. Сначала появилась информация, что трибуны планируют убрать до конца 2018 года, потом министр физической культуры и спорта Свердловской области Леонид Рапорт отметил, что демонтаж начнётся в 2019 году. Точная дата пока неизвестна. Как следует из проекта постановления правительства «Об утверждении Концепции наследия чемпионата мира по футболу», федеральным и региональным властям придётся выделить серьёзные средства на реконструкцию.

Вместо демонтированных трибун на 12000 мест на стадионе появится либо огромный экран с хорошим разрешением изображения либо оба пространства закроют алюминиевым «поясом». Таким образом, все зрительские места будут располагаться под крышей. Руководство ФК «Урал» уже заявило, что матчи будет проводить на домашней арене.

Предполагается достичь эффективного использования стадиона, превратив его в многофункциональный центр для проведения культурно-зрелищных и развлекательных мероприятий. Кроме того, в режиме «Наследие» на стадионе предполагается открытие фитнес-центра.

Екатеринбургу, конечно, не хватало концертной площадки такого уровня. На Центральном стадионе концерты давно не проводились. Сейчас в городе возводят Ледовую арену на месте недостроенной телебашни, которая будет вмещать 15 тысяч человек, так что вполне возможно, что площадки будут конкурировать. Но Ледовую арену ждать несколько лет, а стадион уже готов. На вре-

ЦИФРЫ

За четыре игры «Екатеринбург Арены» посетили 125 437 зрителей, 31 359 - в среднем за матч.

мя концертов газон будут бережно закрывать специальным покрытием. Он не пострадает.

В рамках подготовки к чемпионату мира по футболу в Екатеринбурге были реконструированы четыре стадиона — «Уралмаш», ставший после реконструкции «СКБ-банк Ареной», а также «Химмаш», «Урал» и «Калининец».

Если бы не масштабная подготовка к главному футбольному турниру четырёхлетия, неизвестно, когда бы ещё на Среднем Урале появились современные поля, соответствующие требованиям ФИФА.

После успешных выступлений представителей какого-либо вида спорта на крупных турнирах наблюдается значительный рост желающих этим видом заниматься. Футбол и без достижений сборной России всегда был популярен, а уж после того, как команда Станислава Черчесова вошла в восьмёрку сильнейших сборных мира, она наверняка ещё вырастет. Так что, пустовать новые поля точно не должны.

На «СКБ-банк Арене», видимо, будет проводить домашние матчи команда «Урал-2». Коллектив, созданный в 2016 году из выпускников ДЮСШ «Урал», в первый же сезон выиграл турнир в зоне Урала и Западной Сибири, а затем уже в ПФЛ занял 10-е место. Домашние игры ближайший резерв «шмелей» проводил на базе «Бажовия» в Сысертском районе, так что на серьёзную поддержку болельщиков прежде рассчитывать не приходилось, а игры резервисты «Урала» часто выдают очень даже интересные.

На трёх новых полях, как и в крытом футбольном манеже, будут тренироваться игроки молодёжных команд футбольного клуба «Урал» и воспитанники клубной детско-юношеской спортивной школы.

Чемпионат Свердловской области среди команд первой группы

	Команды	Игры	Очки
1	«Динур» Первоуральск	11	29
2	«ТрубПром» Первоуральск	12	28
3	«Металлург НТМК» Нижний Тагил	11	20
4	ФК «Синара» Каменск-Уральский	11	20
5	«Горняк-ЕВРАЗ» Качканар	12	17
6	«Кедр» Новоуральск	11	10
7	«Ураласбест» Асбест	11	10
8	«Академия Урал» Екатеринбург	10	8
9	ФК «Урожай» Верхняя Синячиха	11	0

Календарь чемпионата Свердловской области по футболу среди команд первой группы

16 тур

11 августа

«Кедр» (Новоуральск) — ФК «Урожай» (Верхняя Синячиха)
«ТрубПром» (Первоуральск) — «Академия Урал» (Екатеринбург)
«Динур» (Первоуральск) — «Ураласбест» (Асбест)

17 тур

18 августа

«ТрубПром» (Первоуральск) — ФК «Урожай» (Верхняя Синячиха)
«Ураласбест» (Асбест) — ФК «Синара» (Каменск-Уральский)

«Динур» (Первоуральск) — «Академия Урал» (Екатеринбург)

18 тур

25 августа

«Динур» (Первоуральск) — ФК «Урожай» (Верхняя Синячиха)
«Ураласбест» (Асбест) — «Металлург НТМК» (Нижний Тагил)
«Академия Урал» (Екатеринбург) — ФК «Синара» (Каменск-Уральский)
«Кедр» (Новоуральск) — «ТрубПром» (Первоуральск)
«Горняк-ЕВРАЗ» (Качканар) — ФК «Синара» (Каменск-Уральский)

«ПЕРВЫЙ»

05.00 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Сергей Ковалев - Элейдер Альварес (16+)

«РОССИЯ 1»

04.55 Т/с «Семейные обстоятельства» (12+)

«МАТЧ ТВ»

08.30 Смешанные единоборства. UFC. Ти Джей Диллашоу против Коди Гарбрандта. Деметриус Джонсон против Генри Сехудо (16+)

11.20, 15.30, 17.35, 18.45, 02.25 Новости

«НТВ»

05.20 «Ты супер!» (6+)

«СТС»

06.00, 04.50 «Ералаш»

06.45 М/с «Том и Джерри» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 Х/ф «Театр» (12+)

«ТВЦ»

05.50 Т/с «Отец Браун» (16+)

09.40 Х/ф «Беглецы» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.20 Х/ф «ПОЕДИНОК В ТАЙГЕ» (12+)

19.00 Д/ф «Прерванный полет. «Хорьков» (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 Х/ф «Жена зрителя зоопарка» (16+)

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

От чистого сердца!

Администрация, профсоюзный комитет и Совет ветеранов поздравляют с круглой датой Валентину Ивановну Завьялову, Нину Фёдоровну Шаряпкину, Ольгу Карловну Аристову, Гульзафиру Ахматнуровну Мухаматову, Валерия Николаевича Захарова, Светлану Анатольевну Козлову и Виктора Борисовича Рассыхаева!

Кислицина и Галину Геннадьевну Гусельникову с круглой датой! Душа чтоб пела и смеялась, А сердце верило в мечту.

Коллектив рудника поздравляет Валерия Зырянова с рождением дочери!

Пусть счастливой и красивой, Умной, доброй, озорной

МАГАЗИН «МЯСНОЙ» предлагает свежее охлажденное мясо, вкусный шашлык - свиной и куриный, полуфабрикаты на любой вкус, а также - большой выбор соусов, закусок, мёда, ягод и фруктов с сахаром.

Приглашаем за покупками по адресам:

- улица Ильича, 8 (магазин «Мясной»), улица Ильича, 29 («Домашний уголок»), улица Ленина, 13-А.

Каждое воскресенье на мясную продукцию скидка 10%!

ОАО «ДИНУР» ПРИГЛАШАЕТ ДЛЯ ТРУДОУСТРОЙСТВА

- ВОДИТЕЛЯ АВТОМОТОТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ, ПЛОТНИКА, АДМИНИСТРАТОРА СЕТИ.

Обращаться по телефону 27-89-39

Резюме можно отправить через сайт предприятия www.dinur.ru

Частные объявления

- ПРОДАМ участок в коллективном саду №75. Телефон 8-902-278-08-07
- ПРОДАМ 1-комнатную «брежневку», телефоны: 8-953-000-44-22, 8-906-812-05-08
- ВЫПОЛНЕНИЕ сварочных и кузнечных работ (заборы, ворота, козырьки, оградки, лестничные и балконные ограждения, многое другое). Телефон 8-922-141-28-20
- САНТЕХНИЧЕСКИЕ работы. Телефон 8-902-278-08-07
- ЩЕБЕНЬ, отсев, опил, навоз. «ЗИЛ». Телефон 8-908-927-89-15

Администрация предприятия, профсоюзный комитет и коллектив СЗС скорбят по поводу преждевременной смерти контролёра ЛОПАТИНА Вячеслава Павловича и выражают соболезнование родным.

Совет ветеранов сообщает о смерти бывшей заведующей детсадом №64 МАКАРОВОЙ Изольды Валентиновны и труженицы тыла, бывшей работницы заводской АТС ПЕТРОВОЙ Таисьи Григорьевны и выражает соболезнование родным и близким.

Учредитель: ОАО «ДИНУР». Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1. Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР». Газета зарегистрирована региональным управлением Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК» Руководитель пресс-службы - главный редактор О. А. САНАТУЛОВА.

Телефоны: редактор 27-87-08, корреспонденты 27-87-09, 27-87-10 Адрес редакции: 623103, г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а. Подписано в печать 26.07.2018 г. по графику и фактически в 16.00. Тираж 2410 экз. Заказ № 1520 Цена свободная